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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  08/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  118/2013  

 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 14η Μαρτίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 
Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 8η/2013 συνεδρίαση, το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 12885/8-3-2013 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Γκραίκης Παύλος, 10) Γουρδέας Ανδρέας, 11) 
Δημόπουλος Δημήτριος, 12) Διασάκος Νικόλαος, 13) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 14) Καμβυσίδης 
Ιωάννης, 15) Καραγιάννης Ανδρέας,  16) Καρβέλης Γεώργιος, 17) Κουδούνης Αργύριος, 18) 
Μανδηλάρης Ιωάννης, 19) Μαρινάκης Σαράντος, 20) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 21) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 22) Μπάκας Ιωάννης, 23) Μπασακίδης Νικόλαος, 24) Μπεχράκης 
Σταμάτης, 25) Μπουζιάνης Παύλος, 26) Μπούρας Ιωάννης, 27) Μπούχαλης Δημήτριος, 28) 
Μπρεδήμας Θεόδωρος, 29) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 30) Μωρακέας Σπυρίδων, 31) Νιάρχος 
Αναστάσιος, 32) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 114 απόφαση),  33) 
Ντίντα Παναγιώτα, 34) Οικονομάκου Μαρία, 35) Πουλόπουλος Δημήτριος, 36) Ριζάς Χρίστος, 
37) Φαββατάς Δημήτριο, 38) Φωτέας Νικόλαος  και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.   

Δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόμιμα ο δημοτικός σύμβουλος κ. Δικαιουλάκος Βασίλειος, 
ενώ ο κ. Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 
43/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία, η οποία δεν παραβρίσκεται.  
 
 Οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  1) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 2) Αγίου 

Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 3) Άριος κ. Μπρούμας 
Αθανάσιος και 4) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 
 Ο Εκπρόσωπος Τοπικής Κοινότητας  Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος, ο οποίος και 

παραβρίσκεται.   
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται  
στην υπ’ αριθμ. 114 απόφαση.    
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 5ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού, ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, έτους 2013. 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Ηλιόπουλος Αθανάσιος αναφέρεται στις σχετικές 
εισηγήσεις οι οποίες ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση και έχουν αναλυτικά ως 
εξής: 

 
 Η από 13/3/2013 εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου: 
 
 

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
ΘΕΜΑ: Προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού, ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 

έτους 2013. 
 
 
Το Υπουργείο Εσωτερικών κατ΄ έτος αποστέλλει έγγραφο με το οποίο ζητά από τους Γενικούς 
Γραμματείς Αποκεντρωμένων Διοικήσεων την αποστολή αιτημάτων των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού 
και των ΝΠΙΔ αυτών για την πρόσληψη προσωπικού και την απασχόληση αναδόχων για το 
έτος 2013.  
 
Για το έτος 2013 εκδόθηκε σχετικά το με αριθ. πρωτ. οικ.8920/6-3-2013 έγγραφο του 
Υπουργείου Εσωτερικών.  
Στο πλαίσιο αυτό οι αρμόδιες Διευθύνσεις του Δήμου υποβάλλουν τις προτάσεις τους στο 
Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση. 
 
Προς τούτο υποβλήθηκαν από τις Διευθύνσεις Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων και Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων οι σχετικές εισηγήσεις, στις οποίες 
περιγράφονται και οι λόγοι για τους οποίους απαιτείται η πρόσληψη προσωπικού κατά 
περίπτωση και συνοπτικά αφορούν: 
 

 Προσωπικό ανταποδοτικού χαρακτήρα, οκτάμηνης διάρκειας:  

Συγκεκριμένα  την πρόσληψη 29 ατόμων:  

8 χειριστές μηχανημάτων,  

6 οδηγοί  

15 εργάτες καθαριότητας 

 
 Προσωπικό με σύμβαση μίσθωσης έργου, για 12 μήνες,  για την υλοποίηση της 

ενταχθείσας στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-
2013»  πρότασης με τίτλο «Πρόγραμμα πρόληψης καρδιαγγειακών  νοσημάτων και 
προαγωγής της υγείας των πολιτών με αξιοποίηση εφαρμογών τηλεϊατρικής» με 
κωδικό MIS 374619 καθώς και ανανέωση για ένα (1) έτος των ήδη εγκεκριμένων για 
το σκοπό αυτό από το Υπουργείο Εσωτερικών συμβάσεων έργου: 

Συγκεκριμένα:  
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την πρόσληψη τριών (3) (για 12 μήνες):  

- ενός (1) Ειδικού Ιατρού (Παθολόγου, Καρδιολόγου ή Γενικού Ιατρού) 

 - δύο (2) Νοσηλευτών 

την ανανέωση των τεσσάρων (4) συμβάσεων έργου για (1)  έτος: 

– του ενός (1) Ειδικού καρδιολόγου, με εμπειρία σε  εφαρμογές  

τηλεϊατρικής/τηλεκαρδιολογίας,  

- του ενός (1) Ειδικού Ιατρού (Παθολόγου, Καρδιολόγου ή Γενικού Ιατρού) 

- των δύο (2) Νοσηλευτών  

 
 προσωπικό  ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, έως ένα (1) έτος, με δυνατότητα 

ανανέωσης,  στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση 
2007-2013»  για την Πράξη «Ανάπτυξη Δομών και Υπηρεσιών της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης προς όφελος των γυναικών και για την καταπολέμηση της βίας – 
Δημιουργία Κέντρων Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε τοπικό 
επίπεδο στον άξονα προτεραιότητας 07» και προκειμένου να στελεχωθεί πλήρως το 
Κέντρο αυτό, καθώς και ανανέωση για ένα (1) έτος των ήδη εγκεκριμένων για το σκοπό 
αυτό από το Υπουργείο Εσωτερικών συμβάσεων προσωπικού  

Συγκεκριμένα:  

την πρόσληψη δύο (2) ατόμων με σύμβαση ΙΔΟΧ έως ένα (1) έτος με 
δυνατότητα ανανέωσης μέχρι την ολοκλήρωση του προγράμματος: 

 - ενός (1) Κοινωνιολόγου 

 - ενός (1) Νομικού 

την ανανέωση των συμβάσεων ΙΔΟΧ για ένα έτος (1): 

– του ενός (1) Ψυχολόγου 

- του ενός (1) Κοινωνικού Λειτουργού  

 
  την πρόσληψη δώδεκα (12) ναυαγοσωστών με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου, τρίμηνης διάρκειας, για τη στελέχωση ναυαγοσωστικών 
σταθμών για το έτος 2013 

 
Η απόφαση αυτή του Δημοτικού Συμβουλίου θα αποσταλεί στο Γενικό Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου προκειμένου να 
εισηγηθεί αρμοδίως επί του εν λόγω αιτήματος του Δήμου Καλαμάτας.  
 
Επισημαίνεται ότι στο παραπάνω αναφερόμενο έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, 
αναφέρεται ότι στις εισηγήσεις των Γενικών Γραμματέων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων επί 
των αιτημάτων των φορέων, θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη ότι οι εγκρίσεις για την 
πρόσληψη προσωπικού ΙΔΟΧ και για τη σύναψη συμβάσεων έργου θα είναι μειωμένες κατά 
20% για το έτος 2013 σε σχέση με το έτος 2012, με εξαίρεση από τον περιορισμό αυτό 
κάποιων περιπτώσεων προσλήψεων προσωπικού όπως είναι το προσωπικό ανταποδοτικού 
χαρακτήρα και το προσωπικό για την υλοποίηση προτάσεων επιχειρησιακών προγραμμάτων.   
Δηλαδή στην περίπτωσή μας αφορά μόνο στην πρόσληψη ναυαγοσωστών.   
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Μετά τα παραπάνω εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση υποβολή αιτήματος 
πρόσληψης προσωπικού για το έτος 2013 σύμφωνα με τις επισυναπτόμενες εισηγήσεις 
Διευθύνσεων του Δήμου.  
       

Η Διευθύντρια Διοικητικών 
Αθανασία Ιντζέ 

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 
Αθανάσιος Ηλιόπουλος 

 
Ακριβές Αντίγραφο 

Καλαμάτα 13 Μαρτίου 2013 
Η Διευθύντρια Διοικητικών 

Αθανασία Ιντζέ» 
 
 Η από 11-3-2013 εισήγηση της Διεύθυνσης Απορριμμάτων και Οχημάτων και η από 14-3-

2013 συμπληρωματική αυτής: 
 
¨ΘΕΜΑ: «Πρόταση πρόσληψης εποχικού προσωπικού». 
 

 
Είναι γνωστή η έλλειψη προσωπικού που έχει δημιουργηθεί στην υπηρεσία καθαριότητας ως 
αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης η οποία έχει οδηγήσει σε δραματική μείωση προσλήψεων 
του απαιτούμενου προσωπικού. Κατ’ αυτό τον τρόπο ούτε καλύπτονται οι αποχωρήσεις λόγω 
συνταξιοδότησης αλλά ούτε στελεχώνεται κατάλληλα η υπηρεσία για να μπορεί να 
ανταποκριθεί στις αυξημένες υποχρεώσεις της λόγω επέκτασης τόσο του γεωγραφικού της 
αντικειμένου (Καλλικράτης) όσο και του ουσιαστικού της (εφαρμογή εναλλακτικής διαχείρισης 
των απορριμμάτων – ανακύκλωση – κομποστοποίηση κλπ). Έτσι σε μια χρονική περίοδο που 
καλείται να διαδραματίσει ένα προωθημένο ρόλο, κάτω μάλιστα και από την πίεση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την κατεύθυνση αυτή, η υπηρεσία καθαριότητας, κυριολεκτικά 
αποψιλωμένη από προσωπικό, αγωνίζεται για να κατορθώνει οριακά να συλλέγει τα δημοτικά 
απορρίμματα. Και η κατάσταση αυτή συνεχώς επιδεινώνεται! 
 
Αρκεί να σκεφθεί κανείς ότι η οριακή αυτή, σημερινή κάλυψη των αναγκών συλλογής των 
δημοτικών απορριμμάτων υποβοηθείται από τους εξής παράγοντες: 
 

- Υπηρετούν αυτή τη στιγμή και 19 εποχικοί υπάλληλοι με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου (8μηνο), (10 εργάτες καθαριότητας, 4 οδηγοί, 5 χειριστές 
μηχανημάτων). 

- Υποστηρίζουν την υπηρεσία περιστασιακά και εργαζόμενοι διαφόρων προγραμμάτων 
(π.χ. κοινωφελής εργασία). 

- Έχει επιτευχθεί μικρή εξοικονόμηση εργατικού προσωπικού με την πρόσφατη 
διεύρυνση του δικτύου των υπόγειων κάδων για τη συλλογή των οποίων απαιτείται ένας 
μόνον εργάτης αντί των δύο που απαιτούνται στη συλλογή των συμβατικών κάδων 
καθαριότητας ενώ εξοικονομήθηκαν και δρομολόγια απορριμματοφόρων. 

- Ο Δήμος Καλαμάτας είναι ένας από τους ελάχιστους Δήμους στην Ελλάδα που 
εφαρμόζει, στην υπηρεσία καθαριότητας, το θεσμοθετημένο ωράριο εργασίας και όχι το 
απαράδεκτο σύστημα της κατ΄ αποκοπή συλλογής των απορριμμάτων μιας 
συγκεκριμένης περιοχής που οδηγεί σε μειωμένο ωράριο 3 ή 4 ωρών! Παράλληλα 
διαθέτει και σύστημα GPS παρακολούθησης της κίνησης των οχημάτων του ώστε να 
εξασφαλίζεται η αποτελεσματικότερη δυνατή αξιοποίησή τους. 

- Δεν έχουν δοθεί όλες οι άδειες που δικαιούνταν οι εργαζόμενοι για το 2012. 
- Είναι ακόμα χειμώνας με μειωμένη παραγωγή απορριμμάτων (μειωμένος αριθμός 

παραγωγών απορριμμάτων, είδος παραγόμενων απορριμμάτων κλπ). 
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Μπορεί κανείς να φανταστεί για το τι πρόκειται να συμβεί όταν οι μεταβαλλόμενοι από τους 
παραπάνω υποβοηθητικούς παράγοντες αλλάξουν και συγκεκριμένα όταν καλοκαιριάσει και 
όταν οι εποχικά ή περιστασιακά εργαζόμενοι υπάλληλοι ολοκληρώσουν το χρονικό διάστημα 
της απασχόλησής τους και απομακρυνθούν από τον Δήμο. Η υπηρεσία θα περιέλθει τότε σε 
πλήρες αδιέξοδο αν εντωμεταξύ δεν έχουν ληφθεί τα απαιτούμενα μέτρα. 
 
Στον ανάλογο περσινό προγραμματισμό, το Δημοτικό Συμβούλιο, με την 108/2012 απόφασή 
του, αφού έλαβε υπόψη του τις πιεστικές ανάγκες της υπηρεσίας, είχε εγκρίνει, για ολόκληρο το 
2012, την πρόσληψη με 8μηνη σύμβαση, των: 
 
Α) ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 

 Ενός (1) χειριστή καδοπλυντηρίου ΟΜΑΔΑ Ι΄ ΤΑΞΗ Δ΄, άδεια αυτοκινήτου 
επαγγελματική κατηγορίας Γ΄. 

 Δύο (2) χειριστών μηχανικού σαρώθρου ΟΜΑΔΑ Ι΄ ΤΑΞΗ Γ΄, άδεια αυτοκινήτου 
ερασιτεχνική. 

 Ενός (1) χειριστή γκρέιντερ ΟΜΑΔΑ Ζ΄ ΤΑΞΗ Γ΄ υποχρεωτικά και άδεια χειριστή 
φορτωτή ΟΜΑΔΑ Ε΄ ΤΑΞΗ Δ΄, άδεια αυτοκινήτου ερασιτεχνική. 

 Ενός (1) χειριστή εκσκαφέα ΟΜΑΔΑ Β΄ ΤΑΞΗ Γ΄, υποχρεωτικά και άδεια χειριστή 
φορτωτή ΟΜΑΔΑ Ε΄ ΤΑΞΗ Δ΄, άδεια αυτοκινήτου ερασιτεχνική. 

 Τριών (3) χειριστών εκσκαφέα ΟΜΑΔΑ Α΄ ΤΑΞΗ Γ΄, άδεια αυτοκινήτου ερασιτεχνική. 
 Δύο (2) χειριστών πολυμηχανήματος ΟΜΑΔΑ Β΄ ΤΑΞΗ Γ΄, άδεια αυτοκινήτου 

ερασιτεχνική. 
 Ενός (1) χειριστή φορτωτή ΟΜΑΔΑ Ε΄ ΤΑΞΗ Δ΄, άδεια αυτοκινήτου ερασιτεχνική. 
 Ενός (1) χειριστή γερανού ΟΜΑΔΑ Γ΄ ΤΑΞΗ Β΄, άδεια αυτοκινήτου επαγγελματική 

κατηγορίας Γ΄. 
 

 
Β) ΟΔΗΓΩΝ 

 Οκτώ (8) οδηγών με άδεια αυτοκινήτου επαγγελματική Κατηγορίας Γ΄, το 50% 
τουλάχιστον των οδηγών με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου. 

 
 
Γ) ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 Τριάντα (30) 
 
 

Από τον παραπάνω συνολικό αριθμό των 50 εργαζομένων, τελικά εγκρίθηκε η πρόσληψη 
μόνον 20 και μέχρι την πρόσληψή τους, μεσολάβησαν διαδοχικές προσλήψεις αντίστοιχων 
ειδικοτήτων με 2μηνες συμβάσεις, διαφορετικά ο Δήμος θα βρισκόταν σε αδυναμία επιτέλεσης 
της υποχρέωσής του για τη συγκομιδή των απορριμμάτων. Η έγκριση αφορούσε στους εξής: 
 
Α) Έξι (6) χειριστές μηχανημάτων. 

 Ενός (1) χειριστή γερανού ΟΜΑΔΑ Γ΄ ΤΑΞΗ Β΄, άδεια αυτοκινήτου επαγγελματική 
κατηγορίας Γ΄. 

 Ενός (1) χειριστή μηχανικού σαρώθρου ΟΜΑΔΑ Ι΄ ΤΑΞΗ Γ΄, άδεια αυτοκινήτου 
ερασιτεχνική. 

 Δύο (2) χειριστών εκσκαφέα ΟΜΑΔΑ Β΄ ΤΑΞΗ Γ΄, άδεια αυτοκινήτου ερασιτεχνική. 
 Ενός (1) χειριστή καδοπλυντηρίου ΟΜΑΔΑ Ι΄ ΤΑΞΗ Δ΄, άδεια αυτοκινήτου 

επαγγελματική κατηγορίας Γ΄. 
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 Ενός (1) χειριστή πολυμηχανήματος ΟΜΑΔΑ Β΄ ΤΑΞΗ Γ΄, άδεια αυτοκινήτου 
ερασιτεχνική. 

 
Β) Τέσσερις (4) οδηγούς.  
 
Γ) Δέκα (10) εργάτες.  
 

ΠΡΟΤΑΣΗ 
 

Φέτος, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η κατάσταση έχει επιδεινωθεί εξ αιτίας των 
εντωμεταξύ νέων αποχωρήσεων προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης αλλά παράλληλα 
γνωρίζοντας την ασκούμενη «σφιχτή» πολιτική προσωπικού,  προτείνουμε, ως ενδιάμεση 
λύση, την πρόσληψη με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (8μηνη σύμβαση) 
των εξής: 
 
Α) Οκτώ (8) χειριστών μηχανημάτων. 
(Η κατανομή των οκτώ (8) παραπάνω θέσεων μεταξύ των διαφορετικών ειδικοτήτων χειριστών 
μηχανημάτων θα γίνει με συμπληρωματική πρόταση της υπηρεσίας, πριν τη συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου με τέτοιο τρόπο ώστε να αντιμετωπιστούν κατά προτεραιότητα οι πιο 
επείγουσες ανάγκες). 
 
Β) Έξι (6) οδηγών.    
 
Γ) Δεκαπέντε (15) εργατών καθαριότητας.  
 
 
Η δαπάνη της μισθοδοσίας των παραπάνω είκοσι εννέα (29) εργαζόμενων που προτείνονται 
να προσληφθούν ως εποχικό προσωπικό καθαριότητας έχει προβλεφθεί στον προϋπολογισμό 
του τρέχοντος έτους. 
 
 

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης   
   Παπαδόπουλος Ιωάννης¨ 
 
 

¨ΘΕΜΑ: «Συμπλήρωση πρότασης πρόσληψης εποχικού προσωπικού» 
 
Συμπληρωματικά προς την από 11/03/2013 προηγούμενη εισήγηση της υπηρεσίας μας και 
εξειδικεύοντας την πρότασή μας για την πρόσληψη οκτώ χειριστών μηχανημάτων, σας 
προτείνουμε η κατανομή των 8 αυτών θέσεων να γίνει ως εξής: 
 
α. Τρείς (3) χειριστές σύνθετου εκσκαπτικού και φορτωτικού μηχανήματος.  

Αντικείμενο: 
  α. Η διαμόρφωση-καθαρισμός σταθμού μεταφόρτωσης. 
  β. Η φόρτωση ογκωδών αντικειμένων. 

γ. Ο καθαρισμός πρανών δρόμων (καταστροφέας). 
           τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού  ΟΜΑΔΑ: Β’ , ΤΑΞΗ: Γ’                   
           και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου , κατηγορίας Β’ 
 
β. Ένας (1) χειριστής γερανοφόρου οχήματος (Αρπάγη) 
      Αντικείμενο:  
       Η φόρτωση ογκωδών αντικειμένων κ.λ.π. 
          τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού  ΟΜΑΔΑ: Γ’ , ΤΑΞΗ: Β΄ 

    και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου , κατηγορίας Γ’ 
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γ. Ένας (1) χειριστής καδοπλυντηρίου 

Αντικείμενο:  
 Πλύσιμο κάδων 1 m3 

           τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ι’, ΤΑΞΗ: Β’                     
           και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου , κατηγορίας Γ’ 
 
δ. Δύο (2) χειριστές μηχανικού σαρώθρου (σκούπας) 

Αντικείμενο:   
 α. Καθαρισμός οδών-πλατειών. 

              τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ι’ , ΤΑΞΗ: Γ’  
            και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου , κατηγορίας Β’ 
 
 ε. Ένας (1) χειριστής φορτωτή 
       Αντικείμενο: 
        α. Φόρτωση ογκωδών.  
        β. Καθαρισμός κοινόχρηστων χώρων. 
            τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ : Ε’ , ΤΑΞΗ: Δ’                    
            και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β’ 
 
 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
                                                                                                       
                        ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ¨ 

  
 
 Η με αριθμ. πρωτ. 13277/11-3-2013 εισήγηση της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, 

Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων:    
 
¨ΘΕΜΑ : Προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού, ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, έτους 2013».  
 
Α) Πρόγραμμα πρόληψης καρδιαγγειακών  νοσημάτων και προαγωγής της υγείας των 
πολιτών με αξιοποίηση εφαρμογών τηλεϊατρικής 
 
                   Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας με την 329/2012 απόφασή του, ενέκρινε  την 
πρόσληψη προσωπικού επτά (7) ατόμων με σύμβαση μίσθωσης έργου,  σύμφωνα με τις 
διατάξεις των Ν. 2190/1994, Ν.2527/97 και Ν.4071/2012, για την υλοποίηση της 
ενταχθείσας  από την Ειδική Υπηρεσία Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με την 
1101/2-4-2012 απόφαση του Γενικού Γραμματέα, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού 2007 – 2013» πρότασης με τίτλο «Πρόγραμμα πρόληψης 
καρδιαγγειακών  νοσημάτων και προαγωγής της υγείας των πολιτών με αξιοποίηση 
εφαρμογών τηλεϊατρικής» με κωδικό MIS 374619, που υποβλήθηκε από το Δήμο Καλαμάτας  
σύμφωνα με την 594/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας. 

                   Το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού, με την 12372/22-10-2012 
βεβαίωσή του, κάνει δεκτό το αίτημα του Δήμου Καλαμάτας (αριθμός πρωτ. 63410/8-10-
2012) για την χορήγηση βεβαίωσης για την σύναψη μίσθωσης έργου για το προσωπικό που θα 
απασχοληθεί για την υλοποίηση του εν λόγω έργου. 
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                   Το Υπουργείο Εσωτερικών με το με αριθμό πρωτ. οικ 47860/21-12-2012 
έγγραφο του, που κοινοποιήθηκε στο Δήμο μας με το 131/24/7-1-2013 έγγραφο της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, εγκρίνει, τελικά, 
την πρόσληψη τεσσάρων (4)  ατόμων από τα αρχικά επτά (7) που είχαν εγκριθεί στην 
329/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας. 

                    Με την 54/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας εγκρίθηκε η 
πρόσληψη τεσσάρων (4) ατόμων, με σύμβαση μίσθωσης έργου για δώδεκα (12) μήνες, των 
εξής ειδικοτήτων 

 ενός (1) Ειδικού Καρδιολόγου, με εμπειρία σε εφαρμογές τηλεϊατρικής 
/τηλεκαρδιολογίας, 

 ενός (1) Ειδικού Ιατρού (Παθολόγου, Καρδιολόγου ή Γενικού Ιατρού), 

 δύο (2) Νοσηλευτών. 

                   Δεδομένου ότι, οι δαπάνες μισθοδοσίας του συνολικού προσωπικού (άτομα 7) 
καλύπτονται από το ανωτέρω χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, και θα βαρύνουν τον Κ.Α. 
70.7425.15 του  δημοτικού προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2013, παρακαλούμε όπως το 
Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίσει για: 
1.  τον προγραμματισμό της πρόσληψης  του υπόλοιπου προσωπικού (άτομα 3)  των παρακάτω 
ειδικοτήτων, με σύμβαση μίσθωσης έργου,  σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν. 2190/1994, 
Ν.2527/97 και Ν.4071/2012: 

έναν (1) Ειδικό  Ιατρό (Παθολόγο, Καρδιολόγο ή Γενικό Ιατρό),   για 12 μήνες 

δυο (2) Νοσηλευτές, για 12 μήνες 

2. την ανανέωση για ένα (1) έτος των συμβάσεων του προσωπικού που η πρόσληψη του έχει 
εγκριθεί με την 54/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας. 

 
                                                                  
             
B)  «Λειτουργία  Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε τοπικό 
επίπεδο στο Δήμο Καλαμάτας» με Α/Α 6 της Πράξης «Ανάπτυξη Δομών και Υπηρεσιών της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς όφελος των γυναικών και για την καταπολέμηση της βίας - 
Δημιουργία Κέντρων Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας σε Τοπικό 
Επίπεδο στον Άξονα Προτεραιότητας 07»και Κωδ. ΟΠΣ «376269» του Ε.Π. «Διοικητική 
Μεταρρύθμιση 2007-2013».  

Έχοντας υπόψη: 

Τη με αρ. πρωτ. 1517/15-5-2012 απόφαση ένταξης της Γενικής Γραμματείας Ισότητας Φύλων 
για την πράξη με τίτλο «Ανάπτυξη Δομών και Υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς 
όφελος των γυναικών και για την καταπολέμηση της βίας – Δημιουργία Κέντρων 
Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε τοπικό επίπεδο στον άξονα 
προτεραιότητας 07» του Επιχειρηματικού Προγράμματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-
2013». 
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Τη με αρ. 330/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την πρόσληψη προσωπικού με 
σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου (4 ατόμων των ειδικοτήτων που αναφέρονται στην 
παρούσα απόφαση) για την υλοποίηση της παραπάνω πράξης. 

Το με αρ. πρωτ. 40797/05-07-2012 έγγραφό μας προς την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Δυτικής  Ελλάδος, Πελοποννήσου & Ιονίου, με το οποίο αιτούμαστε την πρόσληψη  4 ατόμων 
για τη στελέχωση του Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας Δ. 
Καλαμάτας,  

Την έγκριση των δύο, από τα τέσσερα άτομα, με το υπ’αρ. 48069/2012 (ορθή επανάληψη 
11/1/2013) έγγραφο του ΥΠΕΣ. 

Την υπ’ αρ. 053/2013 αποφ Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία αποφασίστηκε να προηγηθεί 
η πρόσληψη ενός ψυχολόγου και ενός κοινωνικού λειτουργού. 

Το υπ’ αρ. 8185/13.02.2013, αίτημα του Δημάρχου Καλαμάτας προς το ΥΠ.ΕΣ  για την 
έγκριση πρόσληψης νομικού και κοινωνιολόγου.  

Την υπ’αρ. 8920/06.03.2013 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «Αποστολή αιτημάτων 
των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και των ΝΠΙΔ αυτών για την πρόσληψη προσωπικού και την 
απασχόληση αναδόχων για το έτος2013» 

 

Εισηγούμαστε προς το Δημοτικό Συμβούλιο: 

1. τον προγραμματισμό πρόσληψης  δύο (2) ατόμων με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου 
ορισμένου χρόνου έως ένα (1) έτος με δυνατότητα ανανέωσης μέχρι την ολοκλήρωση του 
προγράμματος, προκειμένου να στελεχωθεί πλήρως και σύμφωνα με την Απόφαση Ένταξης το 
«Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Καλαμάτας», με τις ακόλουθες 
ειδικότητες: 

Α. Κοινωνιολόγος 

Β. Νομικός, 

με τις διαδικασίες που ορίζει η υπ’ αρ. 8920/06.03.2013 Εγκύκλιος του ΥΠ.ΕΣ. 

2. την ανανέωση για ένα (1) έτος των συμβάσεων του προσωπικού που η πρόσληψη του έχει 
εγκριθεί με την 53/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας. 
 

Το αίτημα για την πρόσληψη τεσσάρων συνολικά ατόμων απορρέει από την υποχρέωσή μας να 
τηρήσουμε τους όρους της Απόφασης Ένταξης της Πράξης , η οποία, σύμφωνα με το 
Παράρτημα της Πρόσκλησης, για την άρτια λειτουργία του Κέντρου, προβλέπει την πρόσληψη 
τουλάχιστον τεσσάρων ατόμων. 

Αναφέρονται τα εξής στην Πρόσκληση: 

«Στο πλαίσιο της λειτουργίας των Συμβουλευτικών Κέντρων που θα αναπτυχθούν από τους 
Δήμους θα πρέπει να περιλαμβάνονται ορισμένες υποχρεωτικές δράσεις και υπηρεσίες που 
υποδεικνύονται από την αναγκαιότητα διασφάλισης του ολοκληρωμένου χαρακτήρα των 
παρεμβάσεων. Αυτές είναι: 
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• Ψυχοκοινωνική στήριξη, νομική συμβουλευτική και πληροφόρηση των γυναικών 

θυμάτων έμφυλης βίας και αντιμετώπιση του προβλήματος. 

•Δράσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης για τις μορφές βίας κατά των γυναικών 

• Παροχή, σε συνεργασία με τους Δικηγορικούς Συλλόγους, υπηρεσιών νομικής  βοήθειας 
(legal aid) για γυναίκες – θύματα βίας. 

 

Γ) «Στελέχωση ναυαγοσωστικών σταθμών για το έτος 2013.» 

 
            Ο Δήμος Καλαμάτας σύμφωνα με το άρθρο 7 του Π.Δ. 23/2000 (Φ.Ε.Κ.  18Α-02-
2000), υποχρεούται κατά τους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο και από ώρας 10.30-17.30 
να προσλάβει ικανό αριθμό ναυαγοσωστών για την προστασία των λουομένων. Κάθε 
ναυαγοσώστης ελέγχει έκταση ακτής σε ακτίνα τριακοσίων (300) μέτρων εκατέρωθεν του 
βάθρου. 
          Με το 05/ 2013 πρακτικό επιτροπής καθορισμού πολυσύχναστων πλαζ που μας 
κοινοποιήθηκε με το  αριθμό πρωτ. 736/511.6/2013/5-3-2013 έγγραφο του Κεντρικού 
Λιμεναρχείου Καλαμάτας, αποφασίστηκε ότι, οι παραλίες (πλαζ λουομένων) Ανατολική 
Παραλίας Καλαμάτας (έως ανατολικό όριο του ξενοδοχείου “FILOXENIA”), Αλμυρός και 
Μικρή Μαντίνεια αποτελούν πολυσύχναστη περιοχή συγκέντρωσης λουομένων και ως εκ 
τούτου καθίσταται αναγκαία η πρόσληψη ικανού αριθμού ναυαγοσωστών για την επαρκή 
στελέχωση ναυαγοσωστικών σταθμών, προκειμένου να λειτουργήσουν κατά την θερινή 
περίοδο του έτους 2013. 
        Μετά από τα παραπάνω, παρακαλούμε όπως το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίσει για τον 
προγραμματισμό της πρόσληψης  δώδεκα (12) ναυαγοσωστών για το έτος 2013 με σύμβαση 
εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας τριών (3) μηνών όπως ο Νόμος μας 
υποχρεώνει. 
                                                              Ο Δήμαρχος Καλαμάτας 
                                                                                «Με εντολή» 
                                                                    Η Διευθύντρια 
                                                                   Προγραμματισμού, Ανάπτυξης 
                                                                     & Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
                                                                             Σταυρούλα Αγρίου 
                                                                      Πολιτικός Μηχανικός  MSc¨                                      
 
 
Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. Ηλιόπουλου η διαδικασία συνεχίζεται 
ως εξής: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπρεδήμα έχετε καμία ερώτηση να κάνετε;  

 
Ερώτηση έχει ο κ. Χριστόπουλος, ο οποίος θα κάνει και την τοποθέτηση από 
την πλευρά μας. Μόνο στον κ. Δήμαρχο να συστήσουμε να προσέχει τις 

προσλήψεις των γιατρών γιατί κατά το παρελθόν ένας Δήμαρχος που έκανε προσλήψεις 
γιατρών έχασε τη Δημαρχία από το γιατρό που προσέλαβε!  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στους γιατρούς υποχωρούμε, εάν έχετε κάποιον υπόψη σας … 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χριστόπουλε έχετε να κάνετε ερώτηση;  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι.  

 
Ο κ. Διασάκος θέλει να κάνει ερώτηση; Όχι. 
Ο κ. Μπεχράκης; Ο κ. Φωτέας; Όχι. 

Τοποθετήσεις. 
Ο κ. Χριστόπουλος. 

 
Πολύς σύντομα κ. πρόεδρε.  
Είναι αλήθεια ότι αυτές οι προσλήψεις που γίνονται στο Δημόσιο και στους 

ΟΤΑ είναι ασπιρίνες στο μεγάλο ζήτημα της ανεργίας που πραγματικά έχει φέρει σε απόγνωση 
χιλιάδες εργαζόμενους, πρώην εργαζόμενους, και σε όλα τα σπίτια σχεδόν 2 στους 3 είναι 
άνεργοι.  Αυτή η ασπιρίνη βέβαια είναι προσωρινή και μπορεί να δίνει σε κάποιους ανθρώπους 
και ιδιαίτερα νέους επιστήμονες, γιατρούς όπως είδαμε εδώ, προσωρινή λύση στο πρόβλημά 
τους, εμείς θα ψηφίσουμε υπέρ αλλά πιστεύουμε ότι πρέπει να διαμορφωθεί ένα τέτοιο 
πλαίσιο και εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να κάνουμε κάποια στιγμή μια 
συνεδρίαση που θα έχει σχέση με την απασχόληση και την ανεργία προκειμένου να 
κατατεθούν συγκεκριμένες και συγκροτημένες απόψεις στην κατεύθυνση επίλυσης αυτού του 
σοβαρού ζητήματος που απασχολεί τις τοπικές κοινωνίες. Ψηφίζουμε υπέρ λοιπόν πιστεύοντας 
ότι θα  …. 

 
Ευχαριστούμε κ. Χριστόπουλε, που ήσασταν και σύντομος. 
Ο κ. Διασάκος.  

 
Εμείς λέμε ότι πρέπει κάποια στιγμή να σταματήσει αυτός ο απαράδεκτος θεσμός 
της εργασίας ορισμένου χρόνου. Υπάρχουν εδώ σοβαρές ευθύνες και από τη 

Δημοτική Αρχή και για όσους συμφωνούν με αυτή την κατάσταση, όσον αφορά τη διάλυση 
των εργασιακών σχέσεων και την πολιτική ομηρία των εργαζομένων. Για εμάς πάγια και 
διαρκής ανάγκη  είναι η ανάγκη του εργαζόμενου για μόνιμη και σταθερή δουλειά με πλήρη 
δικαιώματα και γι΄ αυτό θα καταψηφίσουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης.  

 
Ένα πολιτικό σχόλιο ήθελα να κάνω. Άλλο πράγμα να έχει μία Δημοτική Αρχή η 
οποία να αγωνίζεται στο πλάι τον δημοτών της απέναντι στη δύσκολη 

οικονομική κατάσταση που έχουμε, με το μνημόνιο που θερίζει την τοπική αυτοδιοίκηση και 
της στερεί πόρους, την οδηγεί σε αδιέξοδο και άλλο να έχεις μία Δημοτική Αρχή που 
προσχηματικά επικαλείται το μνημόνιο για να περάσει μέσα από την πρακτική της τον 
εφησυχασμό ότι ¨δεν γίνεται και τίποτα, είναι οι νόμοι¨, να μην ξεσηκώνει τον κόσμο στις 
τοποθετήσεις της, στις ομιλίες της, στις παρεμβάσεις της, κάθε μεσημέρι στα κανάλια και να 
μην λες κουβέντα. Και να παίζεις δηλαδή ένα παιχνιδάκι το οποίο λέει ουσιαστικά πολιτικά ότι 
εγώ φυλάω τα πρόβατα για τους δημότες,  αλλά συντρώγω ιδεολογικά με τους λύκους, και να 
την περνάς   και να διαλαμβάνει έτσι με αυτόν τον τρόπο  ψηφοθηρικά και να γεμίζεις ψήφους 
στις επόμενες δημοτικές εκλογές. Αυτό το παιχνίδι δεν μπορεί να συνεχιστεί. Είσαστε και 
Πρόεδρος της ΠΕΔ, πρέπει να πάρετε ουσιαστικές πρωτοβουλίες να αγωνιστούμε για μία 
τοπική αυτοδιοίκηση η οποία χρειάζεται πόρους ενάντια στα μνημόνια και να βγαίνετε και να 
το λέτε και στον κόσμο ανοιχτά, όχι δύο γλώσσες.  
Με αυτή την έννοια λοιπόν εμείς, δεν εξαρτάται και από τη δικιά μας ψήφο εάν θα πάρετε ή 
δεν θα κάνετε τις προσλήψεις, για να δηλώσουμε την αντίθεσή μας  και τη διαφοροποίησή μας 
και απέναντι σε εσάς, ψηφίζουμε κατά.    

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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 Ο κ. Φωτεάς. Όχι. 
Ο κ. Δήμαρχος.  
 
Συνάδελφοι καταρχήν, ότι υπάρχει πρόβλημα και στο Δήμο μας το οποίο είναι 
διογκούμενο, αυτό είναι γεγονός, παρά το γεγονός ότι η περιοχή μας εδώ δεν ζει 

με την ίδια ένταση το πρόβλημα όπως άλλες περιοχές της χώρας, ιδιαίτερα η Αθήνα. Στη 
νεολαία εντοπίζεται με ιδιαίτερη ένταση το πρόβλημα αυτό. Δυστυχώς οι τελευταίες εξελίξεις 
δείχνουν ότι θα καταργηθεί πλήρως η πρόσληψη στο δημόσιο, ούτε η σχέση 1 προς 5, θα 
χάσουμε και άλλο προσωπικό με τις συνταξιοδοτήσεις, χαίρομαι για το γεγονός ότι 
αποφεύχθησαν απολύσεις  στο δημόσιο και ότι η διαθεσιμότητα τελικά δεν είναι απόλυση. 
Εκείνο που έχω να πω αγαπητέ Θανάση είναι ότι κατά πάσα πιθανότητα η πρόταση που 
φέρνεις εδώ δεν θα ικανοποιηθεί στο σύνολό της. Μιλάμε πάντοτε για προσλήψεις με 
διαδικασία ΑΣΕΠ. Συνάδελφοι το τονίζω, με διαδικασίες ΑΣΕΠ και αυτές οι προσλήψεις 
ορισμένου χρόνου. Έτσι; Δεν θα ικανοποιηθούν, ήδη δρομολογείται με ταχύτατες διαδικασίες 
οι προσλήψεις ορισμένου χρόνου στους Δήμους μόνο εκατοντάδων ανθρώπων, κυρίως 
προερχομένων από μονογονεϊκές οικογένειες ή από οικογένειες που δεν έχουν κανένα 
εισόδημα, είναι όλοι άνεργοι. Μέσω ΟΑΕΔ ήδη τις προσεχείς ημέρες θα υποβληθούν, Θανάση 
κράτησέ το,   ηλεκτρονικές αιτήσεις. Δες και την προκήρυξη ώστε να την αναρτήσουμε και 
αύριο. Είναι πολύ χαμηλό το εισόδημα σε σχέση με τις ανάγκες στη σημερινή εποχή, αλλά εν 
πάση περιπτώσει είναι μία πραγματικότητα που μπορεί να βοηθήσει στοιχειωδώς. 
 
Δράττομαι της ευκαιρίας να πω και μία κουβέντα στο φίλο το Σταμάτη τον Μπεχράκη μην είναι 
παραπονεμένος.  

Λοιπόν κ. Μπεχράκη νομίζω ότι ζούμε σε μία ελεύθερη κοινωνία όπου στα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης έχουμε όλοι ελεύθερη πρόσβαση. Ο κ. Μπρεδήμας που είναι δημοσιογράφος και 
εκδότης  δεν θα λάβει υπαγόρευση, ούτε από εμένα, ούτε από εσάς, για το τι θα γράψει. 
Υπήρξαν εποχές και στην Καλαμάτα όπου λειτουργούσε μία εφημερίδα μόνο και έγραφε αυτά 
τα οποία της υπαγόρευαν. Υποτίθεται ότι αυτά ήσαν για την προαγωγή των λαϊκών 
συμφερόντων, αυτά που υπαγόρευαν στη εφημερίδα. Μη λέτε, εγώ δεν χρησιμοποιώ τα μέσα 
μαζικής ενημέρωσης, εάν έρθουν και μου ζητήσουν κάτι να τους πω θα τους το πω κατά τον 
τρόπο που νομίζω εγώ όχι κατά τον τρόπο που νομίζετε εσείς. Προφανώς τα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης θα ρθούνε και σας εσάς αν τα καλέσετε και αν θέλουν να έρθουν και μέσα μαζικής 
ενημέρωσης θα αξιολογήσουν αν αυτά που λέτε ενδιαφέρουν τον κόσμο ή υπηρετούν τα λαϊκά 
συμφέροντα. Εσείς και εγώ μπορούμε να λέμε ότι θέλουμε αλλά σε μία ελεύθερη κοινωνία 
όπου έχουμε 15 ραδιόφωνα, 3 κανάλια εδώ και 10 σε επίπεδο Πελοποννήσου και 3 ημερήσιες 
εφημερίδες και 2-3 εβδομαδιαίες, υπάρχει αυτός ο πλουραλισμός, προφανώς υπάρχει έδαφος 
για τον καθένα να εκφράζει τις απόψεις του και υπάρχουν και άλλες απόψεις στην ηλεκτρονική 
εποχή μας. Επομένως μην καταγγέλλετε  εμένα ότι χρησιμοποιώ. Εγώ δεν είμαι κάποιος 
δικτάτορας που ελέγχω μέσα μαζικής ενημέρωσης, αυτά είναι ελεύθερα να κάνουν τις επιλογές 
τους και την προβολή την οποία θέλουνε.  Αυτή είναι η πραγματικότητα. Προφανώς λέγοντας 
αυτά τα οποία λέτε δεν εννοείτε ότι πρέπει να τα ποδηγετήσομε να τα ελέγξομε και να 
προβάλουμε τη μοναδική αλήθεια την οποία πιστεύομε εμείς ότι υπάρχει.     

Αυτά με πολύ αγάπη, δεν τα λέγω με καμία ένταση προς το πρόσωπό σας. Είναι η διαφορετική 
άποψη για τη λειτουργία των μέσων ενημέρωσης. Δεν τα κολακεύω, έχουν τα ίδια προβλήματα 
με αυτά που έχει η πολιτική μας ζωή και δεν διστάζω και δημόσια να τα πω αυτά, αλλά ας 
μιλάμε για ελευθερία του Τύπου και δυνατότητα των δημοσιογράφων να κάνουν επιλογές και 
την προβολή που νομίζουν.  

 
Αγαπητοί συνάδελφοι δευτερολογία. Θέλετε; Όχι. Πολύ ωραία προχωράμε στην 
ψηφοφορία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εγώ κ. Πρόεδρε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρώτησα γι΄ αυτό. Ορίστε κ. Μπεχράκη έχετε το λόγο.     

 
Τα περί ελευθερίας του Τύπου, πραγματικά όλοι υπερασπιζόμαστε την 
ελευθερία του Τύπου και των μέσων μαζική ενημέρωσης και ο καθένας με τον 

τρόπο του. Και δεν είναι μόνο μία παράταξη και μία πλευρά που δίνει καθημερινά τον αγώνα 
της για την ελευθερία και τη δημοκρατία και κατά συνέπεια και για την ελευθερία των μέσω 
μαζικής ενημέρωση, το να γράφουν αυτά που θέλουν και αυτά που πιστεύουν. Είναι όμως σε 
όλους γνωστό ότι οι τοπικές εξουσίες, οι εκάστοτε τοπικές εξουσίες, χειρίζονται με τέτοιο 
τρόπο το δημοτικό χρήμα ώστε να δημιουργούν εξαρτήσεις ή εμπόδια στην ελεύθερη 
διακίνηση των ιδεών και στις ελεύθερες τοποθετήσεις, πολλές φορές και ενάντια στις θελήσεις 
των ίδιων των μέσων μαζικής ενημέρωσης. Μη μας λέτε κ. Δήμαρχε ότι έχουμε την ίδια 
πρόσβαση στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Εμείς δεν μπορούμε να πάρουμε απόφαση να 
βιντεοσκοπήσουμε την Υπαπαντή και να μοιράσουμε με ανάθεση απευθείας 500 – 500 - 500.  
Και ούτε τα τηλεοπτικά μέσα θεωρούν ότι αν δεν το κάνουν αυτό που κάνουν, αυτή τη στάση, 
είναι φίλα προσκείμενη στη Δημοτική Αρχή για να  εξασφαλίσουν την επόμενη 
χρηματοδότηση. Θα θέλαμε λοιπόν να μιλάτε πιο κοντά στην πραγματικότητα και στην 
αλήθεια με αυτά που συμβαίνουν. Μη μας λέτε ότι έχουν την ίδια πρόσβαση όλοι και ότι είναι 
ισότιμη.   Όχι μόνο εμείς σαν Δίκτυο αλλά όλη η αντιπολίτευση. Και θέλω να σας ρωτήσω, 
πόσα είναι τα στρογγυλά τραπέζια που έχουνε γίνει στον τοπικό Τύπο για τα θέματα του 
Δήμου; Να τα ζητήσουμε. Βλέπουμε ακόμα και στα αθηναϊκά κανάλια δεν βγαίνει κάθε μέρα η 
κυβέρνηση, κάθε μεσημέρι, χωρίς αντίλογο. Τώρα μας λέτε ότι εσείς δεν έχετε κανένα ρόλο 
και είσαστε ότι ¨αθώες περιστερές¨. Ε αυτό επιτρέψτε μας να μην το πιστεύουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε. Άλλος επικεφαλής;  

 
Ήθελα να επισημάνω και εγώ με τη σειρά μου ότι ο κ. Δήμαρχος δεν κάνει 
απλώς χρήση αλλά κατάχρηση των μέσων μαζικής επικοινωνίας, και όχι μόνον, 

σε γεγονότα τα οποία πολλές φορές δεν έχουν σχέση με την πραγματικότητα.  
Είναι δικαίωμά σας κ. Δήμαρχε να τα χρησιμοποιείτε όπως νομίζετε, δικαίωμα όμως είναι κι 
αυτών να μεταχειρίζονται και να μεταφέρουν αυτά τα οποία λέτε. Γενικό συμπέρασμα είναι ότι 
πράγματι, αυτό που υπεστήριξε και ο κ. Μπεχράκης, υπάρχει αυτή η διαφορά, ο Δήμαρχος 
είναι εκείνος ο οποίος έχει τη δυνατότητα να μπορεί εν πάση περιπτώσει κατά κάποιο τρόπο να 
επιδρά, άλλους μεν να ευνοεί και άλλους δεν να αγνοεί και αυτό έχει αποδειχθεί. Αν λοιπόν 
υπήρχε στο Δήμο μία σελίδα, ένα τετράδιο να γράφεται για την ίση μεταχείριση απόψε δεν θα 
μπορούσατε να πείτε αυτά τα οποία λέτε.  
Τελικό συμπέρασμα είναι ότι πρέπει να έχουμε και εμείς το δικαίωμα της ίσης πρόσβασης αλλά 
αυτά εν πάση περιπτώσει, και κατά τρόπον όχι απλώς λαϊκίστικον αλλά κατά τρόπο ο οποίος 
πολλές φορές ξεπερνάει και τα όρια, προσπαθείτε  να οικειοποιηθείτε τις όποιες εκδηλώσεις 
υπέρ της παρατάξεώς σας. Αυτό είναι μια αλήθεια.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Μπρεδήμα.  

 
Επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε, επί της διαδικασίας, σας παρακαλώ.  
Θα παρακαλούσα τους αξιότιμους συναδέλφους της μείζονος μειοψηφίας να 

δείχνουν την ίδια ευαισθησία ως προς τη διαδικασία. Ο κ. Χριστόπουλος είπε ότι δεν θέλει 
δευτερολογία και ξαφνικά μετά την τοποθέτηση του κ. Μπεχράκη υπήρχε δευτερολογία. Ή 
ακολουθούμε μια σειρά ή δεν την ακολουθούμε.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Διότι υπήρξε κ. Γκλεγκλέ η δήλωση από την πλευρά του κ. Δημάρχου. 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:  
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ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Ή ακολουθούμε τη διαδικασία ή δεν την ακολουθούμε.  

 
Καταρχάς ο κ. Γκλεγκλές έχει δίκιο, γιατί με τη δευτερολογία έπρεπε να μιλήσετε 
πρώτα εσείς με βάση την δύναμη. Δεν πειράζει σας παρακαλώ πολύ όμως για να 

συντομεύσουμε λίγο αν δεν είναι απαραίτητο να μην υπάρχει δευτερολογία.  
Ψηφοφορία. 
Η πλειοψηφία ναι, η ¨Αλλαγή¨ ναι, ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨;  
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κατά.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κατά.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Πρωτοπορία¨;  
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ.  
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τις εν λόγω υπηρεσιακές  εισηγήσεις και τις αναφερόμενες σ΄ αυτές διατάξεις, μεταξύ των 
παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους  της 
πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να τάσσονται ΥΠΕΡ και τους συμβούλους των δημοτικών παρατάξεων ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να 
τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
 
Εγκρίνει την πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου και σύμβαση μίσθωσης έργου, για το σύνολο του προσωπικού 
που εισηγούνται οι υπηρεσίες του Δήμου Καλαμάτας στις καταχωρούμενες στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής εισηγήσεις τους, με τη σύνταξη και έκδοση των επί 
μέρους κατά περίπτωση αποφάσεων που απαιτούνται. 
 
   
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 
  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 
  3. Αναζίκος Ιωάννης 
  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  
  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 
  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης  
  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 
  8. Γκραίκης Παύλος 
  9. Γουρδέας Ανδρέας 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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  10. Δημόπουλος Δημήτριος 
  11. Διασάκος Νικόλαος  
  12. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  13. Καμβυσίδης Ιωάννης 
  14. Καραγιάννης Ανδρέας 
  15. Καρβέλης Γεώργιος 
  16. Κουδούνης Αργύριος  
  17. Μανδηλάρης Ιωάννης 
  18. Μαρινάκης Σαράντος  
  19. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  
  20. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  
  21. Μπάκας Ιωάννης 
  22. Μπασακίδης Νικόλαος 
  23. Μπεχράκης Σταμάτης  
  24. Μπουζιάνης Παύλος  
  25. Μπούρας Ιωάννης 
  26. Μπούχαλης Δημήτριος 
  27. Μπρεδήμας Θεόδωρος 
  28. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   
  29. Μωρακέας Σπυρίδων  
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  31. Ντίντα Παναγιώτα  
  32. Οικονομάκου Μαρία  
  33. Πουλόπουλος Δημήτριος 
  34. Ριζάς Χρίστος  
  35. Φαββατάς Δημήτριος 
  36. Φωτέας Νικόλαος  
  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 28 Μαρτίου 2013 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 
 


